
 Ata da reunião do Conselho Espírita de Unificação de São Gonçalo – 
CEUSG, realizada em 01/06/08. 
 Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e oito, às 9hs, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG I, II E III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 
53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de 
interesse do Movimento Espírita. 

A reunião foi presidida pelo Sr. Jorge Ferraz, coordenador do CEUSG III, e 
secretariado pelo Sr. José Barbosa, foi feita a leitura de uma página inicial pelo Sr. 
Cláudio Ludovico e a prece inicial foi proferida pelo Sr. Claumir.  

Foi então, apresentada a pauta da reunião: 
- Leitura de página preparatória 
- Prece inicial 
- Leitura da Ata da reunião anterior para aprovação 
- Preenchimento de cargos pendentes nos Departamentos do CEUSG 
- Informações sobre o EREU realizado em 18/05/08 
- Informações do Departamento SEF. Sobre o EMESG realizado em 25/05/08, sobre o 
Encontro dos Evangelizadores a ser realizado em 15/06/08 e outros assuntos do SEF. 
- Criação de comissões Mês Espírita, Feira do Livro Espírita e Encontro da 
Fraternidade. 
- Posição da Tesouraria 
- Posição da Secretaria 
- Notícias dos Departamentos 
- Assuntos Gerais 
- Palavras dos Conselheiros sobre Instituições Espíritas e demais 
- Prece Final. 

Apresentada a pauta, passou-se para o item: Leitura da Ata da Reunião 
anterior para aprovação. O Sr. José Barbosa fez a leitura da Ata, de forma reduzida. 
Após a leitura da mesma. O Sr. Claumir achou que o texto do sexto item “Comissão 
para o Mês Espírita” não estava com a redação clara, dando margem à dupla 
interpretação. Após alguns minutos, e ouvido as opiniões dos presentes, ficou acertado 
que a nova redação do item seria esta: Ficou decidido pela criação de uma Comissão 
composta por membros dos Departamentos do CEUSG. Excepcionalmente, por medida 
de emergência, foi sugerido que neste ano a Coordenação Geral do CEUSG irá 
substituir o Departamento de Orientação Doutrinária.  Após tal retificação, submetida à 
aprovação, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos 13 (treze) membros presentes 
na reunião. 

Foi colocado pelo Sr. José Barbosa que a opção de leitura da Ata, de forma 
reduzida, pode trazer algumas falhas, visto a mesma ser colocada de forma integral pela 
internet para conhecimento das Instituições. Se por ventura alguma coisa for 
compreendida de forma equivocada, pelo Secretário, não mais poderá ser alterada, pois 
a Ata obteve aprovação na Assembléia. Então, para solução do caso, optou-se por criar-
se um projeto de Ata que iria para internet para apreciação de todos e surgindo alguma 
margem para retificação ela seria feita na próxima reunião, antes da aprovação da 
mesma. 

Por solicitação do Sr. Claumir e aprovado pelos conselheiros, o item: Posição da 
Tesouraria foi antecipado, em virtude do mesmo ter que ausentar-se mais cedo. Foi 
então dito que o saldo de caixa, até 31/05/08, é de R$ 1.051,30 (Hum mil cinqüenta e 
um reais e trinta centavos) posição real em virtude de haver acontecido o acerto de 
contas com o EEFRA. e que a Instituição está quite até o mês de maio/08. 

Voltando a ordem da pauta, passou-se para o item: Preenchimento de cargos 
pendentes nos Departamentos do CEUSG. Continuaram vagos os cargos de 



representantes do CEUSG I e III do Departamento de Orientação Doutrinária. O cargo 
de representante do CEUSG II do Departamento de Eventos. Os cargos de 
representantes do CEUSG I e III do Departamento de Arte e Cultura Espírita, em 
virtude da desistência do Sr. Fernando (Casa de Jesus) comunicado pela Sra. Ana Paula. 
O Sr. Celso Brégua solicitou aos presentes que indicassem companheiros (capacitados) 
para preenchimento dos cargos vagos. Que assim feito, o CEUSG mandaria os convites 
para os indicados. 

Passamos para o próximo item: Informações sobre o EREU realizado em 
18/05/08. O Sr. Celso Brégua disse que foi feita uma reunião de avaliação do Evento, 
em 31/05/08, que apesar da freqüência reduzida, algumas considerações interessantes 
foram feitas. O tema: “A Casa do Caminho como modelo para a Casa Espírita na 
atualidade” foi bem abordado. Falou que todas as oficinas foram bem conduzidas 
obtendo aprovação da coordenação, porém, foi notado pela coordenação que algumas 
Instituições Espíritas fizeram inscrições de companheiros que não preenchiam os 
requisitos necessários, tais como,  não estarem a frente de nenhuma coordenação 
referente a oficina em que atua. Disse que no final do Encontro o Departamento de 
Divulgação  não obedeceu ao horário previsto atrasando o término do Evento. Ressaltou 
que o próximo EREU acontecerá em 17/05/09, em nosso Município, e ficará a cargo do 
CEUSG a sua organização logística. 

O Sr. Eder fez uma observação no sentindo de que o local indicado para o 
próximo ano deveria ser o Colégio Ernani Faria, pois conta com uma boa estrutura e 
localização, oferecendo todas as condições para a sua efetivação. 

O Sr. Celso Brégua também, colocou como outra opção o CIEP Wladimir 
Herzog, no Paraíso, onde é realizado anualmente o Encontro da Fraternidade. 

O próximo item: Departamento SEF. Informações sobre o EMESG realizado 
em 25/05/08. A Sra. Claudia observou que o Encontro foi bom. Que é muito difícil 
agradar a todos que participaram. Falou que ouviu muitos elogios e críticas sob a 
realização do mesmo. Disse que hoje haverá uma reunião de avaliação, às 18 horas no 
EEFRA. Achou interessante uma sugestão recebida sobre a divulgação do Evento, por 
parte de dois jovens ligados a Instituição da área do CEUSG III. 

O Sr. Élson (CEACAL) também, se manifestou sobre o Evento. 
O Sr. Jorge da Venda (Casa de Jesus) disse que é necessário atualizar-se com os 

assuntos que realmente venham a interessar aos jovens. 
O Sr. Getúlio também explanou sobre o assunto. 
Informações sobre o Encontro dos Evangelizadores. A Sra. Claudia informou 

que está muito abaixo da expectativa a presença dos Evangelizadores. Falou que o 
próximo Encontro será realizado no dia 15/06/08, às 9 horas no EEFRA, e que o tema 
será sobre a criança, com Lúcia Moysés. 

O próximo item: Criação de Comissões para: Mês Espírita, Feira do Livro 
Espírita e Encontro da Fraternidade. Quanto a Comissão para o Mês Espírita, a ser 
realizado no mês de setembro, o assunto foi resolvido em reunião anterior, ficando a 
cargo da Coordenação Geral do CEUSG. Sobre a Comissão a ser criada para a Feira do 
Livro Espírita, a ser realizada na primeira semana de outubro, optou-se por fazer um 
contato com o Sr. João Luiz, responsável pela Distribuidora de Livros SEJA, visto o 
mesmo sempre estar à frente da organização da mesma. O companheiro que irá fazer o 
contato será o Sr. Jorge da Venda. Dependendo da resposta será criada ou não tal 
comissão. Quanto a Comissão para o Encontro da Fraternidade, a ser realizado em 
novembro, a mesma obteve a inclusão dos companheiros Celso Brégua e José Barbosa e 
será composta até a próxima reunião. 

Com relação a inclusão do Sr. Brégua na Comissão do Encontro da Fraternidade, 
o Sr. Jorge Ferraz irá substituí-lo na Comissão do Mês Espírita. 



O próximo item: Notícias da Secretaria. O Secretário informou que iria enviar 
pela internet a Ata de maio aprovada na presente reunião e apresentou seu substituto, o 
Sr. Santos (Galiléia).  

A seguir o próximo item: Notícias dos Departamentos. Com relação aos 
Departamentos de Serviço Social, Arte e Cultura e Doutrina não fizeram uso da palavra 
os seus respectivos representantes, em virtude da ausência dos mesmos. Quanto ao 
Departamento de Eventos, a Sra. Ana Paula fez uso da palavra, trouxe um roteiro de 
atuação impresso e distribuído para todos os presentes e fez alguns comentários sobre o 
mesmo. Também, cumprindo o prometido em reunião anterior, solicitou a marcação da 
data de 09/08/08 para que seja efetivado um Evento pró-CEUSG, e que deverá ser a 
exibição de um filme.  Quanto ao Departamento de Divulgação, o mesmo estava 
representado pelos Srs. Eder, Elson e Jorge da Venda,  fizeram uma explanação sobre os 
progressos feitos quanto à divulgação do Movimento Espírita em nosso Município. 
Todos ficaram impressionados com a qualidade da apresentação, com as providências 
tomadas e idéias novas que muito contribuirão para o êxito da divulgação da Doutrina 
Espírita. Foi informado que o site anteriormente conseguido teve que ser cancelado, em 
virtude de conter propagandas impróprias para o uso. Em compensação foi apresentada 
a elaboração de um projeto de criação de um novo site vinculado à empresa “Locasite”. 
O Registro do Domínio terá um custo anual de r$ 30,00 (Trinta reais) e a Hospedagem 
do Site terá um custo trimestral de R$ 55,00 (Cinqüenta e cinco reais) válido 
inicialmente para os meses junho/julho/agosto e assim sucessivamente. Colocado em 
votação o custo foi aprovado por unanimidade. Foi passado para a Secretaria um 
documento de 04 páginas contendo todas as explicações sobre utilização do site para 
uma análise mais apurada. 

 Foi também, dito que o Informativo do CEUSG iria voltar a circular, e 
apresentado um modelo de como seria a sua formatação. Foram apresentadas 03 
modelos de folder para serem submetidos à votação. Assim feito, o modelo nº. 1 ganhou 
por maioria de votos. Ficou de ser levantado qual a forma de emissão do Informativo 
que teria um custo menor, tais como: impressão em preto e branco ou colorida, ou 
através de gráfica . 

Passando para o próximo item: Assuntos Gerais. O Sr. Celso Brégua passou as 
mãos da Secretaria um original  e cópias para os conselheiros presentes para uma 
análise mais apurada, de  documento contendo alterações no Regulamento Interno do 
CEUSG, para apreciação e inclusão de pauta em futura reunião, em cumprimento a 
artigo do mesmo Regulamento. 

Em seguida o item: Palavras dos Conselheiros sobre Instituições Espíritas e 
demais. Os mesmos dispensaram o uso da palavra. 

Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Jorge Ferraz, deu como encerrada a reunião e 
solicitou ao Sr. Celso Brégua que proferisse a prece final. E, eu que secretariei a mesma, 
lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos coordenadores do CEUSG I, II 
e III. 
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